
Die Welle
Ein Stück nach Reinhold Tritt


Während einer Geschichtsstunde in der kalifornischen High School in Palo Alto über den Nationalsozialismus kommt die Frage auf, warum das Dritte Reich nicht  verhindert wurde.
Der Lehrer ist verblüfft und überlegt sich, wie er den Schülern die Entstehung solch einer Gruppe deutlich machen kann. Dafür denkt er sich ein soziales Experiment aus: „Die Welle“, eine Gemeinschaft, in der alle gleich sind. Die Klasse lässt sich ohne Weiteres darauf ein und wird schnell zu einer  Gemeinschaft. So wird der vorherige Außenseiter, Robert Billings, der sich zum Beschützer der „Welle“ berufen fühlt, plötzlich von allen gemocht und akzeptiert. Auch der Lehrer Ben Ross, der den Versuch eigentlich wieder abbrechen will, beginnt Gefallen daran zu finden. Die Musterschülerin Laurie Saunders bemerkt schnell, dass etwas nicht stimmt und versucht Abstand von der Bewegung zu halten. Ihr Freund, David Collins, hingegen befürwortet „Die Welle“ . Es kommt zu einem heftigen Streit zwischen den beiden.
Auch David ist aufgrund seiner eher kompromisshaften Einstellung gegenüber der Frage, ob die Welle tolerant gegenüber den anderen sein soll, vom Ausschluss bedroht. Am Ende überzeugen vor allem diese beiden Schüler und Direktor Owens den Lehrer Ben Ross, das Experiment abzubrechen, um Schlimmeres zu verhindern.
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